



# “码”上学艺 种植更轻松

新媒体传播速度快,短视频可视化强,“有声有色”栏目以短视频的形式讲解蔬菜生产要点、三农故事、致富经等,将现场画面和讲解合二为一,让广大读者更直观地了解、学习。记者制作的短视频会在抖音或视频号等新媒体平台发布,大家只需拿出手机,打开抖音扫一扫,即可观看小视频。如果菜农在生产或生活中遇到种植难题或热点内容,也可与本栏目记者联系。赶紧“扫一扫”,在线学起来吧!



## 大棚盆栽单杆樱桃 硕果累累惹人爱

近段时间来,山东省潍坊市寿光古城街道的周兴刚特别忙碌,因为现在正是大棚盆栽单杆樱桃的集中上市期,棵棵樱桃树自下而上挂满了樱桃,十分喜人。这种栽培模式很少见,每亩地可种植1700棵樱桃,高度控制在160厘米左右,选择侧枝结果,每根侧枝长20厘米—30厘米。在这样密植的情况下,一棵樱桃树每年的结果量在1.5千克—2.5千克,亩产能达到2000千克—2500千克。

据悉,目前樱桃价格100元/千克左右,春节期间价格高达400元/千克。该模式更适合大棚栽培,管理简单,采摘方便,且不会影响樱桃翌年的产量,保证樱桃年年结果又丰收。



## 桑葚好吃 汁液巧洗

又到了吃桑葚的季节,桑葚虽然好吃,但是桑葚汁却很难清洗。近日,记者在山东省潍坊市寿光侯镇一大棚内采摘桑葚,不一会功夫,手就变成了桑葚一样的紫色,用日常洗化用品很难清洗掉。正犯难时,棚主李文胜说,手难洗是因为桑葚中含有的花青素导致的。只见他随手从树上摘了几个生的桑葚放到记者手里,用手揉搓后,手上的颜色变浅了,然后用清水一冲,手果然变得干净了。

此外,衣物上可以选择双氧水或者小苏打清洗,去除手或皮肤上的颜色可以就近选择未成熟的桑葚进行揉搓,挤压出来的桑葚汁就是“大自然牌的洗手液”,清洗效果特别好。



## 番茄“服用”片剂 花美果也好

近日,记者在山东省潍坊市寿光圣城街道采访时发现,张师傅正在给番茄幼苗“服用”片剂。只见他在幼苗中间先刨一个坑,放入5个片剂,然后覆土。但是番茄苗看上去长势健壮,那么,这些片剂的作用是什么呢?

据介绍,这些片剂的成分是糖化硼,使用后能为番茄补充硼肥,为后续花芽分化奠定良好的营养基础。正常情况下,该片剂应该在番茄定植前使用,一棵一片,使用时将片剂放在定植穴底部稍深一些,距离幼苗根系两三厘米即可,避免影响根系的正常生长。因为当前幼苗较大,所以加大了用量,并改变了使用方法。



## 青州银瓜上市 好吃价又稳

当下,正是山东省潍坊市青州黄楼镇春茬银瓜的集中上市期。一直以来,银瓜一般保持爬地生长的管理模式,一株留两根蔓,留瓜三四个,最多五个。该茬银瓜自授粉至成熟约需40天,成熟的银瓜颜色白中带黄,脐部发黄,瓜把处稍有绿肩,吃起来香、甜、脆、无渣,风味独特,深受消费者喜爱。

据介绍,一直以来,青州银瓜的种植面积较小,自春节前后至5月初都有上市,价格高且稳定。目前,银瓜的地头采购价32元/千克左右,最高价在春节前后约40元/千克,拱棚银瓜在5月前后上市,价格偏低,一般在14元/千克—16元/千克。

